

7月1日起，普通护照和往来港澳通行证将再降费用

本报文登7月3日讯(通讯员 殷军溟) 7月1日起，普通护照、往来港澳通行证收费标准再次降低。这是今年以来区公安分局出入境管理部门继出入境证件“全国通办”等措施后推出的又一项惠民政策。

此次降费是根据《国家发展改革委 财政部关于降低部分行政事业性收费标准的通知》有关规定实施的。7月1日以后，普通护照将由每本160元降为每本120元，往来港澳通行证将由每张80元降为每张60

元，7月1日前已受理的证件仍按原标准执行。

此次降低证件收费标准是公安机关出入境管理部门贯彻落实中央经济工作会议精神、全面深化“放管服”改革的重要举措。这是我国

因私普通护照和往来港澳通行证第二次降费，第一次降费在2017年7月1日，出入境证件收费标准首次调整，普通护照收费标准由每本200元降为每本160元，往来港澳通行证收费标准由每本100元降为每本80元。

提供精准服务 促高质量就业

本报文登7月3日讯(通讯员 王建虎) 今年以来，文登区人社局按照“担当作为、狠抓落实”的总要求，围绕新旧动能转换和乡村振兴战略需要，着力解决“人岗不匹配”结构

性矛盾，取得了显著成效。

一方面，大力开展系列公共就业服务专项活动，搭建便捷高效对接平台，扩大就业容量，加快建设“半小时公共就业服务圈”，依托人

力资源市场共举办各类招聘活动24场，提供就业岗位10577个，2284位求职者与用人单位达成就业意向。同时开展全区企业人力资源需求情况调研，对区内300家企业进行走访调研，共填写调查问卷281份，征集企业人才需求2139名。

实施“春风行动”“就业援助月”“退役士兵专场招聘”等一系列专题活动，积极开发岗位进行有效对接，组织9家企业赴枣庄市峄城区、薛城区、台儿庄等地举办3场“春风送岗”就业援助招聘会。统筹推进高校毕业生就业专项计划，多渠道促进毕业生充分就业，根据乡镇事业单位未来两年编制空缺情况和各乡镇的专业需求，开展2019年“三支一扶”计划岗位征集工作，设置18个招募岗位，初审确定590人进入笔试环节；重新核算32名在岗“三支一扶”大学生的保险缴费，发放生活补贴103余万元，确保各项政策待遇落实到位。解决机关企事业单位劳务派遣制用人需求。组织完成劳务派遣制人员岗位招聘1次，为我区机关企事业单位输送劳务派遣制用人15名，有效缓解用人压力。

中医中药齐鲁行 真情义诊暖人心

本报文登7月3日讯(通讯员 田芳铭) 为了更好地服务居民，提高居民健康素养，普及健康知识，弘扬中医中药文化，6月26日，文登区妇幼保健院志愿服务队在金都广场开展了“中医药夏季巡回义诊进万家”活动。

此次活动主要包括中医把脉、中医保健、中药贴敷、针灸、推拿、耳穴压豆、测量血压、健康咨询等项目，活动中，中医专家向百姓介绍了中医在慢性病治疗上的特色。现在，冬病夏治正当时，常用的方法有针灸、火罐、敷贴、推拿、膏方、汤剂调理等方法。专家讲解，三伏天里，关节疾病如颈椎病、腰腿痛、肩周炎等可采用火罐、灸法、推拿等驱寒扶正治疗，缓解秋冬季的发病频率和发病程度；小儿因先天禀赋不足或后天失养常造成发育迟缓、易感冒发热、脾胃虚弱、消化不良等症状，可以采用贴敷、推拿、捏脊等方法治疗，促进身体发育；夏季高热，人们容易嗜食寒凉，造成部分女性月经不调、痛经、带下，甚至盆腔炎、不孕症、子宫腺肌症、子宫脱垂、产后身痛等，也可以采用敷贴、中药调理的方法治疗。

市民张先生常年头痛、颈椎痛，义大夫了解情况后一边给张先生在穴位处下针，一边耐心地为他讲解穴位的保健知识，并提醒他平时应该如何保养和预防疾病，经过20多分钟的治疗，取下针后，张先生感觉轻松了不少，对针灸疗法赞不绝口：“早就听说传统的针灸神奇，幸好今天遇到你们义诊，真是太好了！技术太高了！”

现场把脉问诊、针灸的人数众多，推拿和耳压穴等中医特色诊疗项目也都排起了长队，大家都纷纷进行咨询和治疗，期待能够体验到传统中医治疗和保健，懂得更多中医中药的知识。当天共免费诊治群众145人，接受健康咨询、测血压的群众达200余人次。受到群众的一致好评。



2019年2月11日，春节上班第一天，组织我区部分重点企业分赴枣庄市三地开展招工活动。

文登分局环山派出所 举行“情系秀山”平安志愿者启动仪式

本报文登7月3日讯(通讯员 林莉莉) 文登分局环山派出所积极引进“枫桥经验”，做实基础防范，着力提升社区治安防控水平。6月18号，环山派出所举行“情系秀山”秀山警务室平安志愿者启动仪式，环山派出所副所长、秀山社区民警及15名平安志愿者参加了仪式。

仪式上，民警为15名平安志愿者发放了志愿者服装和帽子，进行了岗前培训，明确了职责要求，鼓励他们发挥平安志愿者的积极作用，为社区的安定和谐做出应有贡献。

平安志愿者队伍是从秀山社区的周边商户、网格员、小区居民、保洁员、物业管理员中，挑选出素质高、责任心强的群众组建的。他们将发挥群防群治力量，协助社区民警开展治安巡逻、防范宣传、社情收集、爱心救助等一系列基层基础工



作，充分体现了“警力有限、民力无穷”的深刻含义。平安志愿者队伍的成立，有效地充实了社区的群

防群治力量，将为公安机关打击违法犯罪，收集情报信息，提升基础防范效能，提供有力保障。

区人民法院“微信庭审”巧解跨国离婚难题

本报文登7月3日讯(通讯员 孙文玉) 日前，区人民法院高村法庭审理了一件特殊的离婚案：当事人一方在海外无法出庭，高村法庭通过微信远程视频开庭，实现当事人与法官之间的零距离沟通，解决了当事人的应诉难题。

在区人民法院高村法庭，原告通过手机微信向远在国外的被告发出了视频邀请，主审法官首先核实了当事人身份信息，让双方当事人相互确认了身份，并通过视频再次明确了双方离婚的真实意愿，确认了被告法律文书代收人与代收地址。在法官的主持下，原被告就婚姻关系结束、财产分割、抚养权归属、抚养费承担等问题自愿达成调解协

议，全部过程进行了录音录像，法庭当庭制作了民事调解书并送达，双方确认收到后立即产生法律效力。

高村法庭庭长于涛介绍，以前当事人起诉离婚，如果一方在国外有两种方案，一是需要本人亲自回国应诉，二是委托代理人代为诉讼，但必须出具当事人本人签字的授权委托书、离婚意见书、对有关财产分割和子女抚养等问题的书面处理意见书，且需要经所在国公证机关证明，并经驻外大使馆认证。现在通过“微信庭审”远程视频开庭，实现当事人与法官之间的零距离沟通，降低诉讼成本，缩短诉讼时间，提高审判效率。

近年来，区人民法院不断深化现代化科技应用、推进源头治理、提

升司法效能，现已建成科技法庭29处，覆盖率达100%，实现了庭审过程的数字化和司法的现代化；建成视频监控系统，覆盖诉讼服务中心、审判法庭、调解室、信访接待室等区域，实现24小时全天候不间断监控，数据自动保存备查；为实现司法阳光化助力，科技法庭每庭必录，并通过政务网站、官方微博微信、手机短信、电子显示屏等多种渠道，完善网上办案系统与公开平台的有效对接，加快推进公正司法、阳光司法。

于涛说，“微信庭审”作为一种新型庭审方式，突破了传统庭审的空间限制，大大减轻了当事人长距离往返法院的诉累，提高了案件的审判效率。

特巡警大队 抓获一名网上逃犯

本报文登7月3日讯(通讯员 曲彦霖) 6月30日，特巡警大队民警开展夜间清查行动时，成功抓获一名环翠警方以涉嫌寻衅滋事的网上逃犯王某某。

当日20时55分许，特巡警大队民警在城区设卡清查时，发现一路人神色慌张，遂对其进行盘查，经身份信息查询比对后发现，该男子王某某系寻衅滋事罪在逃人员，民警当即将其控制。经审查，该交代了其于2018年8月1日10时许，在环翠区某居民小区内将受害人范某打伤的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人王某某已被移交至环翠分局进一步审查处理。